

23岁女孩发微博喊“胃痛” 两天后因胃溃疡去世

本报记者 李荇

压力过大、季节变化、饮食不规律 胃溃疡的诱因

胃溃疡也能要人命?近日,微博上一条消息引发网友广泛关注:北京一位23岁的女孩方言于12月16日因患急性胃溃疡导致失血性休克而去世。

胃溃疡在很多人看来不是重病,和胃溃疡长期“战斗”的人也有不少。这样的病真能夺人性命吗?关于这一点,河南省人民医院消化科主任医师于静表示,这种情况虽然比较少见,但也确实有可能发生。

失血性休克可能是致命元凶

“要是能够及时进行救治,这个女孩应该不会丧命。”于静主任告诉记者,一般情况下,胃溃疡不至于要人命。

“微博上提到的失血性休克可能是导致方言去世的最终原因。”于静介绍,出现失血性休克,可能是由于胃溃疡的位置刚好在血管上,或者是小动脉上。“这时候胃出血就跟脑出血一样,短时间内大量出血,造成患者出现休克症状。如果当时又没有得到及时救治,就很可能导致死亡。”于主任还告诉记者,胃溃疡的并发症有很多,血管畸形或癌变性溃疡都可能导致失血性休克。

信阳表彰无偿献血先进个人 13年30多万人次献血超100吨

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 杨其智 石磊)日前,信阳市召开无偿献血先进个人表彰大会,对近年来获得全国无偿献血奉献金、银、铜奖的145位先进个人进行了奖励。

据介绍,自1998年10月1日《中华人民共和国献血法》实施以来,信阳市的无偿献血事业取得了明显成效。全市共有30多万人次参加献血,累计献血突破100吨大关,涌现了一大批无偿献血先进个人。其中,平桥区明港镇企业经理肖明星累计献血7.52万毫升;息县工商局公务员李涛累计献血6.02万毫升;信阳信运集团淮滨客运站职工陈培清累计献血近4万毫升。

会上,信阳市通报了近13年来全市无偿献血工作所取得的成绩和存在的不足。国家无偿献血奉献奖金获得者肖明星、李涛、陈培清代表无偿献血先进个人作了典型发言,鼓励广大适龄健康公民积极参与无偿献血。

数字说话

郑州大学一附院重视安全生产

3年投入3000多万元

本报讯 (记者 何双 通讯员 徐祖德)“安全是第一位的,凡涉及安全生产的工作,可以先办理后汇报。”近年来,郑州大学第一附属医院以构建和谐医院为目标,从强化领导、强化责任、强化培训、强化排查整治、强化投入5个方面着手,构筑了坚实的安全生产基础。

近3年来,郑州大学第一附属医院聘请省市消防专家9批共培训人员5200人次,参加卫生部、省卫生厅等有关部门专业培训46人;安全生产管理人员由3年前的5人增加至11人,院内保安由70人增至目前的718人。仅此一项,他们每年增加支出近千万元。该院还投入百余万元改善安全生产工作员工作环境,办公室由原来14平方米增加至近300平方米,添置电脑6台,购置应急救灾器具20套;不断加强重点部门人防、物防、技防措施,更新老病房楼的消防监控和闭路电视监控两大系统,所有医疗、办公区域均按规定配齐了消防设施设备,共投入2000余万元。

河南省2010、2011年国债卫生项目建设进度一周排行榜

截止日期:2011年12月19日

名次	项目市(县)	项目总数 (1390所)	开工			开工率 (%)	加权值
			开工建设 总数	其中 主体 完工数	竣工 个数		
1	长垣县	1	1	1	1	100.00	100.00
2	新蔡县	35	34	34	34	97.14	97.14
3	鹿邑县	28	27	27	27	96.43	96.43
4	兰考县	13	13	13	12	100.00	96.15
5	固始县	17	17	16	16	100.00	95.29
6	项城市	19	18	18	18	94.74	94.74
7	驻马店市	136	133	130	122	97.79	93.09
8	信阳市	194	194	184	173	100.00	93.04
9	周口市	262	250	243	240	95.42	92.71
10	商丘市	162	158	150	146	97.53	92.35
11	邓州市	16	16	15	14	100.00	91.88
12	开封市	86	86	78	76	100.00	91.40
13	南阳市	85	78	64	60	91.76	76.24
14	中牟县	6	5	5	4	83.33	75.00
15	洛阳市	61	57	43	41	93.44	73.44
16	濮阳市	31	31	23	18	100.00	71.29
17	巩义市	5	5	3	3	100.00	68.00
18	郑州市	22	20	17	11	90.91	66.36
19	平顶山市	27	26	17	14	96.30	64.07
20	新乡市	51	40	32	28	78.43	61.96
21	漯河市	15	13	10	7	86.67	60.67
22	许昌市	25	20	16	11	80.00	57.20
23	焦作市	39	33	24	16	84.62	55.90
24	安阳市	18	18	10	6	100.00	53.33
25	三门峡市	13	12	6	5	92.31	51.54
26	汝州市	6	3	3	2	50.00	41.67
27	鹤壁市	8	7	3	2	87.50	41.25
28	永城市	4	2	2	1	50.00	37.50
29	滑县	4	2	2	1	50.00	37.50
30	济源市	1	1	0	0	100.00	20.00

注:1.本表依据加权值进行排名。2.竣工项目单位同时也是主体完工项目单位

综合新闻

2011年12月22日

责任编辑 何双

文字编辑 曹阿南 版式 杨小玉 索晓灿(见习)

在交接班上做文章 建设学习型医院

河南大学淮河医院骨科

用英语交接班

本报讯 (记者 李荇 通讯员 王洪社)No new patient was admitted. One patient was transferred to ICU……(没有新患者入院,一位患者被转移到重症监护病房……)这是河南大学淮河医院骨科早间交接班时的一段记录,他们坚持用英语交接班已经3年多了。现在,在这里工作超过两年的年轻医生大都能用流利的英语进行交接班。

该科主任王晓介绍,医院临床科室的早间交接班程序是日夜班工作的重要衔接,他们建立这样一个英语交流平台,主要是为今后对外学术交流和阅读外语资料打好基础。“淮河医院与河南大学合并后,国际间的合作与交流也日益增多,我们需要提高对外交流的能力。”王晓说。

刚推行英语交接班时,大家常常需要查找资料,并在纸上照本宣科,发音也不够标准。但经过一段时间的坚持,医生们已基本掌握了骨科常见病的英语术语,并能应用到日常交接班中。王晓说,现在大家学习英语的兴趣和积极性都非常高,整个科室已形成了互帮互学的氛围,等时机再成熟些,他们会在科里推行难度更大的英语查房。

开封市第二人民医院

开展护理交接班竞赛

本报讯 (记者 李季)开封市第二人民医院在践行“四好一满意”活动精神中,开展了以“夯实护理基础,提供满意服务”为主题的优质护理服务示范工程活动,强化基础护理,为患者提供主动、优质的护理服务。

护理工作具有连续性的特点,交接班反映患者病情24小时的动态变化情况,交接班质量的高低与护理质量、护理安全息息相关,是护士专业水平和工作责任心的具体体现。一直以来,护理交接班模式存在无统一的站位要求、语言规范、仪表要求和内容规定,对患者病情的交接不直观明了等问题。

为了提高护理质量,开封市第二人民医院从语言、行为举止、仪态仪表、交接班内容等方面进一步规范了护理交接班的工作流程,真正体现了“以患者为中心”的服务理念。

该院还连续举办护理交接班竞赛活动,有效提高了全院护理交接班的质量,保障医疗安全,为人民群众提供安全、优质、满意的护理服务,并使“优质护理示范病区”的工作得到了更好、更深的拓展。

河南宏力医院启动“家庭医生”项目

一对服务688户居民

本报讯 (记者 刘旸 通讯员 谷亚君)河南宏力医院“家庭医生”服务项目于12月16日正式启动,河南省长垣县宏力新村的688户居民可享受“轻按健康按钮,专业医生24小时送医上门”的便捷医疗保健服务。

首批“家庭医生”服务项目以家庭医疗保健服务为主要内容,坚持预防为主、防治结合,针对不同家庭的实质性需求提供个性化服务,让老百姓足不出户就能优质、高效、便捷地解决日常健康问题,享受到现代化社区居家治疗和康复护理等家庭医疗服务。

目前首批受益家庭常住人口健康档案已经建成,家庭医生将对其进行责任制管理。居民在家只需轻轻一按“健康按钮”,就能得到专业医生24小时一对一式的医疗服务。

据悉,河南宏力医院是目前河南省最大的综合性民营医院,曾连续两年、利用6辆拥有国际先进水平的胃镜检查车,跑遍全县500余个行政村,免费为8000余名农村居民普查消化道疾病、免费救治200余位先天性心脏病儿童,设立1000万元食管癌救助金、捐赠300万元建100所乡村卫生室、开展无偿培训乡村医生和为农民减免药费等活动。

遗失声明

梁全有医师资格证(编号:1998411041025350114451)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

关键时刻 她把患者护在身下

本报记者 常俊伟 通讯员 段江涛

银雪,一位90后女孩,是河南省精神病医院早期干预科的护士。刚刚参加工作两年的她,在家倍受父母呵护。谁能想到,在关键时刻她却镇定自如,如此勇敢!

12月7日早上,晨会、交接班、查房,对银雪来说,一切工作程序都和往常一样。中午轮到她值班,由于二级病房女患者刘某入院前患有严重的焦虑症,最近几天情绪很不稳定,焦虑、恐惧、行为紊乱,银雪对她格外留意。

“患者没事吧,她没受伤吧……”银雪的同事说,在送银雪去医院的路上,她一直惦记着患者,“当时银雪脸上、护士服上都是血,把大家吓坏了。但是,直到她被推进手术室,

她都没有流下一滴泪。”

据银雪的主治医师透露,银雪面部有多处划伤,鼻骨骨折塌陷,最大的伤口长4厘米,面部共缝合10余针,光手术就用了4个多小时,后期可能还需要进一步做整容手术。



凡人
亮点

4厘米木屑藏身眼内1年

眼球险被摘

本报讯 (记者 丁宏伟 通讯员 王捷)“都说眼里容不得沙子,没想到我眼里竟然藏个这么长的东西,怪不得天天难受呢!”12月6日上午,记者在驻马店市中心医院眼科见到即将出院的赫剑锋时,他说道。

赫剑锋是确山县任店镇人,去年的这个时候,路上落下的树枝砸在他的脸上,当时他就觉得左眼酸疼,不敢睁眼。到诊所冲洗后,他仍觉得眼睛不舒服。后来他多次到医院检查,医生都没有发现他眼内有任何异物。“拍片子也看不出有什么问题,只是从那时开始,我的眼睛就一直流泪。”赫剑锋说,因为眼睛反复流泪,他隔三差五就得输液。而且,他的视力也越来越差。

11月22日,赫剑锋来到驻马店市中心

医院眼科。医生经过检查发现他的视力很差,且眼内有感染现象。眼科主任杨西强和王红民医生分析后认为,赫剑锋的眼内可能有异物存在。然而CT检查却显示眼内无异物。“肯定有异物!”凭着多年的经验,杨西强和王红民一致这样认为。于是,他们为赫剑锋实施了结膜剥开探查术,果然在其眼内发现了一个长4厘米、宽2厘米的木屑。

“患者眼内已出现感染,如果感染继续加重,眼球很难保,甚至会引起颅内感染进而危及生命。”驻马店市中心医院眼科护士长李大瑞说道。每年修剪树枝的季节,每天都会有七八个患者因眼内异物就诊,李大瑞提醒群众,眼睛一旦出现不适,应及时到正规并有精密仪器的医院就诊。

本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 王强)

日前,新乡市1名男子被钢丝刺入颈部,深度超过6厘米。经过解放军第三七一中心医院的精心抢救治疗,钢丝被取出,男子脱离生命危险。

前不久的一天,方某在作业时,不慎被一根直径5毫米的钢丝刺入左颈部。家人剪断钢丝后,赶紧送方某去医院。

解放军第三七一中心医院显微外科主任牛军看到,方某伤处无明显出血,外露钢丝有规律地搏动,频率与心跳一致。颈部CT检查结果显示,方某左颈部有钢丝遗留,可能伤及颈部血管及甲状腺。

据牛军介绍,钢丝刺入血管导致血管内膜损伤、血流动力学改变等,可能导致大量血栓形成。一旦血栓脱落,会导致全身多部位血管栓塞,甚至出现脑梗塞或心肌梗死等。

6厘米钢丝扎入男子脖子 手术后获救

